

# 十三届全国人大一次会议在京闭幕

(上接第1版)中国人民是具有伟大奋斗精神的人民,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟大奋斗精神,我们就一定能够达到创造人民更加美好生活的宏伟目标。中国人民是具有伟大团结精神的人民,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟大团结精神,我们就一定能够形成勇往直前、无坚不摧的强大力量。中国人民是具有伟大梦想精神的人民,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟大梦想精神,我们就一定能够实现中华民族伟大复兴。有这样伟大的人民,有这样伟大的民族,有这样的伟大民族精神,是我们的骄傲,是我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的底气,也是我们风雨无阻、高歌行进的根本力量。

习近平指出,我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的民主专政的社会主义国家,国家一切权力属于人民。我们必须始终坚持人民立场,坚持人民主体地位,虚心向人民学习,倾听人民呼声,汲取人民智慧,把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为衡量一切工作得失的根本标准,着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,让全体中国人民和中华儿女在实现中华民族伟大复兴的历史进程中共享幸福和荣光。

习近平强调,人民有信心,国家才有未来,国家才有力量。中国特色社会主义进入了新时代,勤劳勇敢的中国人民更加自尊自信自强。中国这个古老而又现代的东方大国朝气蓬勃、气象万千,中国特色社会主义道路、理论、制度、文化焕发出强大生机活力,奇迹正在中华大地上不断涌现。我们对未来充满信心。我们要适应我国发展新的历史方位,紧扣我国社会主要矛盾的变化,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想

想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心的发展思想,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,奋力开创新时代中国特色社会主义事业新局面。

习近平强调,我们生活的世界充满希望,也充满挑战。中国人民历来富有正义感和同情心,历来把自己的前途命运同各国人民的前途命运紧密联系在一起,始终愿意尽最大努力为人类和平与发展作出贡献。中国将继续高举和平、发展、合作、共赢的旗帜,始终不渝走和平发展道路、奉行互利共赢的开放战略,为世界贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量,推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,让人类命运共同体建设的阳光普照世界。

习近平指出,中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,中国共产党是国家最高政治领导力量,是实现中华民族伟大复兴的根本保证。全国各党派、各团体、各民族、各阶层、各界人士要紧密团结在党中央周围,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,万众一心向前进。中国共产党要担负起领导人民进行伟大社会革命的历史责任,勇于进行自我革命,坚持立党为公、执政为民,深入推进全面从严治党,坚决扫除一切消极腐败现象,始终与人民心心相印、与人民同甘共苦、与人民团结奋斗,永远保持马克思主义执政党本色,永远走在时代前列,永远做中国人民和中华民族的主心骨。我们要乘势新时代的浩荡东风,加满油,把稳舵,鼓足劲,让承载着13亿多中国人民伟大梦想的中华巨轮继续劈波斩浪、扬帆远航,胜利驶向充满希望的明天。

习近平的讲话赢得全场多次热烈的掌声。

栗战书随后也发表了讲话。他表示完全

赞成、坚决拥护习近平主席的重要讲话。习近平主席的重要讲话必将极大激励全国各族人民斗志,必将极大鼓舞我们万众一心胜利走向充满希望的明天。他说,习近平同志全票当选为中华人民共和国主席、中华人民共和国中央军事委员会主席,这是近3000名全国人大代表的集体意志,是13亿多全国各族人民的共同心愿。习近平同志是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的核心、军队统帅、人民领袖,是新时代中国特色社会主义思想的掌舵者、人民的领路人。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国人民完全有信心、有能力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

栗战书说,这是一次高举中国特色社会主义伟大旗帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九精神的大会,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。他代表十三届全国人大及其常委会,向张德江同志,向十二届全国人大常委会全体组成人员,向十二届全国人大代表,致以崇高的敬意。

栗战书说,这次大会选举产生了十三届全国人大常委会,并选举我担任委员长。这是各位代表的信任。我们深感使命光荣、责任重大。我们将同全体代表一道,忠实贯彻党中央决策部署,忠实维护人民利益,忠实履行宪法法律赋予的各项职责,恪尽职守,勤勉工作,决不辜负各位代表的重托。

栗战书说,宪法是国家的根本法,具有最高的法律地位、法律权威、法律效力。全国人大及其常委会必须坚持宪法确立的国家指导思想不动摇,必须坚持宪法确认的中国共产党领导地位不动摇,必须坚持宪法确立的国家根本任务、发展道路、奋斗目标不动摇,必须坚持宪法确立的人民民主专政的国体和人民代表大会制度的政体不动摇。

栗战书说,党和国家事业蓬勃发展,给人

大工作提出了新的更高要求。要认清使命、奋发有为,切实肩负起新时代长期任务,不断完善人民代表大会制度的崇高使命;要切实增强“四个意识”,自觉把党的领导贯穿人大工作始终;要依法行使立法权、监督权、决定权、任免权,切实履行好党和人民赋予的光荣职责;要更好发挥人大代表作用,使全国人大及其常委会成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关,成为同人民群众保持密切联系的代表机关。

10时20分许,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙和刘延东、李源潮、马凯、李建国、范长龙、杜青林、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、常万全、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、中央军委委员李作成、苗华、张升民,以及赵克石、吴胜利、马晓天等。

香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官崔世安列席会议并在主席台就座。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

各国驻华使节旁听了大会。

20日下午,习近平等党和国家领导人在人民大会堂会见了出席十三届全国人大一次会议的全体代表,同他们合影留念。

## “大洋一号”青岛起航 “潜龙”“海龙”将双双入海



3月20日,“大洋一号”在码头停靠。当日,我国功勋科考船“大洋一号”从位于山东省青岛市的国家海洋局北海分局科考基地码头起航,开始执行2018年综合海试任务。我国自主研发的海底机器人“潜龙”和“海龙”均将参加本次海试的相关科学调查。 新华社发

## 调查显示: 90后成睡眠“特困户”

据新华社北京3月20日电 3月21日是第18个世界睡眠日,主题是“规律作息,健康睡眠”。中国医师协会睡眠医学专业委员会日前公布全球睡眠状况及睡眠认知最新调查数据,显示,全球成年人中超过六成存在某种影响睡眠的医学问题,1/4的成年人有失眠问题,1/5的人打鼾。

睡不够、睡得浅,如今“90后”等年轻人渐成睡眠“特困户”。中国医师协会睡眠医学专业委员会主任委员叶京英指出,我国“90后”年轻人睡眠指数均值为66.26,普遍睡眠不佳;其睡眠时间平均值为7.5小时,低于健康睡眠时间。自媒体人、程序员、电商从业者等群体睡眠质量尤差。

## ·微言·

@央视新闻:【83岁“学霸爷爷”火了!学英语练书法钢琴琴不停 再不学就来不及了】两会期间,人大代表郭晓燕建议多关注老年群体的精神文化需求,丰富老年人文化娱乐生活。四川乐山的王大康爷爷已经83岁了。他每天清晨4:30起床,写日记、读报做摘要,学英语、看《古文观止》、练毛笔字,还骑行、弹钢琴、拉手风琴...爷爷感叹:再不学就来不及了,每天只睡6小时,时间也不够。

@中国经营报:【挫折算什么!普京自曝心路历程:曾待业在家差点去开出租】19日,普京连任俄罗斯总统。而俄媒播出的纪录片《普京》向大众展示了普京成功背后鲜为人知的一面:1996年普京失业回家,找不到工作的他差点就去开出租车谋生了!普京:“不然怎么办呢?两个孩子都还小。”

@人民日报:【全国两会#人民微评:别让一人患大病全家都倒下】有病不敢看,或是个案,但“因病致贫、返贫”的担忧背后,说明完善大病医保制度刻不容缓。“为政之道,民生为本。念之再三,铭之肺腑”,不因事难而推诿,不因事小而不为。保障基本民生,破除民生痛点,就从老百姓最忧虑的地方抓起。

@人民日报:【你所谓的安逸,正在慢慢毁掉你】为现状焦虑,又没有毅力决心去改变自己;时常憎恶自己的不争气,坚持最多的事情就是坚持不下去。这是你吗?不要太安逸而放过自己。在没有人看到的地方去努力,坚持早起、坚持学习、坚持运动,努力遇见更好的自己。早安!

@老中医健康养生:【9大食物增强免疫力】1.酸奶益生菌保护肠道;2.红薯增强皮肤抵抗力;3.茶抗菌防流感;4.鸡汤;5.牛肉锌增强免疫力;6.蘑菇促进白血球抗感染;7.鱼和贝类补硒防病毒;8.大蒜大蒜素抗感染;9.燕麦和大麦健康纤维抗氧化。

## 画里有话



## 治理效能

过去,政出多门,让干部做工作左右为难,也让群众利益受到损害。新一轮国务院机构改革,将对现有部门进行优化整合,有利于解决机构重叠、职责交叉、权责脱节、效能不高等一系列矛盾和问题,避免继续出现政出多门、责任不明、推诿扯皮等现象。

这正是: 各吹各号乱糟糟,左右为难谁谁好? 基层治理盼高效,步调一致方正道。 勾轲/图 张凡/文

## 春分时节夜樱美

春分时节,南京鸡鸣寺路两旁樱花盛开,夜幕降临,樱花与灯光相互映衬,美不胜收。 据人民网



# “杏福汝州 花开中原” 2018中国·汝州杏花旅游文化节手机摄影大赛启事

我在汝州最美的地方等你,让我们一起,用手机记录动人风景和最美心情!

无论是人文环境,无论是风物人情,还是美丽的满山杏花,蓝天白云的感动。让我们一起,用镜头为媒,以心灵为介,分享杏花节带来的欢笑、温暖与感动,……

即日起,只要将照片发送到“汝州城市”微信后台,分享你照片里的故事,在2018中国·汝州杏花旅游文化节期间,就有机会登上“汝州城市”微信平台,将你的收获晒出来,和大家一起分享。只限2018中国·汝州杏花旅游文化节相关主题照片!

我们将从中选取最漂亮、最有趣、最感人、最温情的照片,在“汝州城市”微信公众平台

台进行展示。照片一经展示即可获得“最佳参与奖”,快来跟大家一起分享,一起感受快乐吧!

### 【参与方式】

1、关注“汝州城市”微信公众号(ID: ruzhouchengshi); 2、发送作品(作品名称+姓名+联系方式+文字说明)给“汝州城市”微信公众号。

PS:进入“汝州城市”微信公众平台后,点击左下角“键盘”,切换到“聊天”模式,即可发送。

### 【征集要求】

1、必须是参与者自己用手机拍摄的照片,参与者姓名和联系方式必须真实有效。 2、同一人不可使用多个微信号重复参与活动。

### 【活动时间】

一、展示时间:即日起至2018年4月8日,在“汝州城市”微信公众平台展示。

### 二、投票时间:

第一轮:2018年4月9日至4月11日。

第二轮:2018年4月12日至4月15日。

三、投票方式:关注“汝州城市”微信公众号,在微信公众平台自定义菜单中,点击“我要投票”参与活动。

### 【评选办法】

1、所展示的照片将根据评选要求及专家评委决定是否进入投票环节。第一轮评选将根据网络投票得分高低和专家评选产生60幅入选作品(专家评委评选满分为50分,最高分50分;网络投票1—10名为50分,11—20名为48分,21—30名为46分,31—40名为44分,41—50名为42分,51—60名为40分)。

2、第二轮评选将根据得票高低从60幅作品中产生15幅作品。15幅作品根据得票高低产生特等奖和一二三等奖,其余45幅作品将获得“最佳优秀奖”。(专家评委评选满分为50分,最高分50分;网络投票1—10名为50分,11—20名为48分,21—30名为46分,31—40名为44分,41—50名为42分,51—60名为40分)。

温馨提醒:一经发现刷票行为,将取消参

赛资格!

### 【奖项设置】

特等奖1名,奖金1000元。 一等奖1名,奖金600元。 二等奖3名,奖金每人300元。 三等奖10名,奖金每人100元。 “最佳优秀奖”45名,奖金每人50元。 “最佳参与奖”人数不限,只要经“汝州城市”微信公众平台展示,即可获得10元参与红包。

另:照片将择优在《今日汝州》报纸刊载,一经刊出,即再送20元红包。

特等奖及一、二、三等奖和“最佳优秀奖”作者不得重复。

获奖名单届时将在“汝州城市”微信公众平台、《今日汝州》报纸及“今日汝州”新闻客户端同步发布。

奖金丰厚,还等什么,赶快拿起手机参加2018中国·汝州杏花旅游文化节手机摄影大赛吧!